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Ata nº 2183/2022.  

 Aos vinte e oito dias do mês de março de 2022, reuniu-se em Sessão 

Ordinária no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da casa para 

que procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido o 

quorum, confirmada a presença de todos, a Vereadora Magali prosseguiu 

com a leitura do Evangelho do dia.  E conforme ficou avençado foi 

dispensada a leitura das  atas das Sessões Extraordinárias dos dias 21 e 25 

de fevereiro e postas em discussão e votação  foram aprovadas. Dando 

inicio a ordem do dia, foi posto em segunda discussão o Projeto de Lei de 

Origem Legislativa nº 001/2022, com a emenda aprovada em primeiro 

turno, nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em segunda votação foi 

aprovado por unanimidade, com a emenda verbal. E conforme ficou 

definido pela CUP e com a concordância dos Líderes partidários, o prazo 

foi abreviado para a apreciação do Projeto de Lei de Origem Legislativa nº 

002/2022, que estabelece índice para revisão geral dos subsídios do 

Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários. Assim o Projeto foi posto em 

discussão  e a Vereadora Rosangela no uso da palavra lembrou que a Lei 

Municipal nº 2.613 de 2020, fixou os subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e 

Secretários e a Lei nº 2.612 de 2020, fixou o subsídio dos Vereadores 

desta Legislatura. Sinalizou que no Art. 6º, da Lei 2.613, diz que os 

subsídios dos Agentes políticos do Executivo, poderão sofrer reajuste 

anual, por isso da apresentação do Projeto pela Casa, que pode ou não ser 

aprovado. Esclareceu também por que a Lei é feita na gestão anterior e os 

motivos que levaram a Legislatura passada melhorar os subsídios, 

principalmente dos Secretários  Municipais, que estavam bem defasados 

para a importância e responsabilidade dos cargos.  Lembrou que o Projeto 

que fixou os 20 % de aumento nos subsídios dos Secretários e 10% nos 

subsídios do Prefeito, Vice e Vereadores foi aprovado por unanimidade e 

antes da eleição  Municipal de 2020. Esclareceu também  que a lei federal 

173 não permitiu o reajuste no ano que passou. Informou que  o subsídio 

dos Secretários que era de R$ 5.498,83 passou a R$ 6.598,60, e do 

Prefeito de R$ 15.888,62 passou a R$ 17.477,48, lembrado que o Vice 

percebe a metade do Prefeito.   Deixou claro que sabiam na época que os 
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subsídios estavam defasados, mas não tinha idéia que este ano  a soma da 

inflação chagaria aos 14.58 %, pois nos anos anteriores era de no máximo 

4%, e argumentou que  se soubessem não teriam feito a Lei 2.613/2020.  

Fez a observação  que se  o Projeto for aprovado, o aumento no subsídio 

do Prefeito seria de 24.58%,  e o valor chegaria a R$ 20.025,69 (vinte mil e 

vinte e cinco reais e sessenta e nove centavos), e os subsídios dos 

Secretários Municipais seria de 34.58 %, chegando a R$ 7.560,67( sete mil, 

quinhentos e sessenta reais e sessenta e sete centavos). Deixou claro 

saber que é de direito dos Agentes Políticos o aumento, no entanto disse 

que  não podem criar uma desigualdade tão grande com os servidores, em 

aparte o Vereador Presidente Jorge fez questão de deixar registrado que 

os Vereadores estão abrindo mão de seus reajustes, e entende que seria 

justo que o Executivo fizesse o mesmo, novamente com a palavra a 

Vereadora Rosangela lembrou que os Servidores Municipais estão clamam 

pelo aumento no vale-refeição. Foi além e disse que reunidos fizeram uma 

pesquisa da situação a nível regional, com Municípios com o mesmo porte 

e renda parecida, e repassou que o Municípios de  Ronda Alta e Barão de 

Cotegipe, não fizeram a correção em 2020, e ficaram com os salários 

defasados,  e que o valor do subsídio do Prefeito de Barão do Cotegipe  

com o reajuste ficou em quatorze mil e pouco, e de Ronda Alta que  era 

também de quatorze mil e pouco, também recebeu somente os 14.58%.   

Disse que sua fala é no sentido de demonstrar que os subsídios dos 

Agentes políticos do Município estão de bom tamanho, considerando os 

momentos de crise nos últimos anos em função da pandemia e da 

estiagem que castigou o Município e todo o Alto Uruguai. Sinalizou que os 

Vereadores devem ter bom senso na hora de votar o Projeto e adiantou 

que já solicitou ao Presidente da casa para que não elabore o Projeto do 

aumento dos Vereadores e que para o ano que vem podem seguir o 

reajuste que o IPCA apontar, em aparte o Vereador Santin parabenizou os 

Vereadores da Legislatura passa por suas preocupações com relação aos 

subsídios dos Agentes Políticos e Servidores Municipais. E manifestou seu 

apoio a classe com relação ao reajuste do vale-refeição.  Ainda manifestou 

sua  concordância  com a defesa da igualdade na questão da proporção do 

reajuste salarial. Sem mais manifestações o Projeto foi posto em votação e 

foi rejeitado por unanimidade. Após foi feita a leitura do ofício nº 
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050/2022, de encaminhamento dos Projetos números: 019 a 022/2022. 

Lida na seqüência a declaração da despesa e impacto orçamentário, 

relativo aos Projetos que estão tramitando na Casa.  Lida a justificativa do 

Projeto nº 019/2022. Seguido da leitura do Projeto que autoriza a 

contratação de Psicólogo para atendimentos nas Escolas Municipais de 

Campinas do Sul. Após a leitura do anexo I do presente Projeto, a CUP foi 

consultada sobre a possibilidade de discutir e votar a proposição, com a 

dispensa de parecer ou se cumprirão o prazo regimental. Com a palavra a 

Presidente da Comissão com a argumentação de que não há pedido de 

urgência, solicitou a baixa do Projeto. E com a concordância dos Líderes 

partidários o Projeto foi baixado. Após a leitura da justificativa do Projeto 

nº 020/2022, foi feita a leitura do Projeto que autoriza o Executivo efetuar 

contratação temporária de interesse público – Assistente Social. O Projeto 

foi baixado com a mesma argumentação do anterior. Lida a justificativa do 

Projeto nº 021/2022, seguido da leitura do Projeto que autoriza o 

Executivo efetuar contratações temporárias de excepcional interesse 

público- Serviços Gerais.   Após a concordância da CUP e dos Líderes 

partidários, e com as mesmas argumentações dos Projetos anteriores, foi 

baixado para cumprir o prazo regimental.  Lida a justificativa do Projeto nº 

022/2022, seguida da leitura do Projeto que autoriza o Executivo efetuar 

contratações temporárias de excepcional interesse público- Monitores. 

Mesmo com o pedido do Vereador Elvis para que o Projeto fosse 

apreciado na presente Sessão, para que o Executivo possa o quanto antes 

efetuar as contratações, também foi baixado para cumprir o prazo 

regimental a pedido da Presidente da Comissão com a mesma alegação, e 

concordância dos demais líderes partidários. Seguindo foi feita a leitura do 

Edital nº 002/2022 do processo seletivo que a Casa está realizando para a 

contratação da Servente. E não havendo mais matéria para a ordem do 

dia, passou-se para as considerações finais e pela ordem do sorteio o 

Vereador Rodrigo Santin foi o primeiro a usar a tribuna e no uso da 

palavra falou de sua viagem a Porto Alegre, no último dia 23, e adiantou 

que logo trará a tribuna e aos meios de comunicação os resultados 

conquistados. Repassou para conhecimentos de todos que no último dia 

23, a Câmara dos Deputados aprovou a PEC 2211, aprovando o piso dos 

Agentes Comunitários de Saúde, que de R$ 1.600, 00,  passou a dois 
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salários mínimos,  e disse acreditar que após aprovação no Senado,  o 

Prefeito fará sua parte e mandará o Projeto  a casa para ser aprovado. 

Demonstrou sua preocupação com o expressivo aumento de casos de 

dengue no Município e solicitou a todos para que tomem as providências 

necessárias para evitar a proliferação do mosquito, ainda solicitou para 

que facilitem o trabalho dos Agentes quando visitarem suas casas.  O 

Vereador Leonir no uso da palavra falou da tão sonhada pote sobre o rio 

Passo-Fundo, e repassou que foi feito uma nova comissão que conta com 

cinco integrantes, para junto com o Prefeito Paulo, juntarem forças para 

que a obra se torne realidade e garantiu que fiscalizarão todos os atos e 

andamentos do Projeto, para que todo o trabalho que a reintegração do 

norte gaúcho fez até hoje não se perca. Repassou que a comissão esteve 

conversando com o Sr.Prefeito, e o mesmo garantiu que o Projeto já foi 

refeito e está em Brasília com o Ministro de Desenvolvimento regional, e 

aguardando a análise técnica para sua aprovação, para posteriormente 

encaminhar uma nova licitação. Repassou que com relação ao 

asfaltamento da ERS 211, segundo o chefe do Executivo o pedido já está 

cadastrado no Ministério responsável e a empresa está executando o 

Projeto. Repassou ainda  que  o Prefeito está convicto que a ponte será 

construída. Com relação às cobranças da sociedade Campinense, garantiu 

que os Vereadores não mediram esforços para buscarem a construção da 

ponte.  A Vereadora Rosangela no uso da palavra falou do papel do 

Vereador e das atividades que exercem enquanto Legisladores, se atendo 

na preocupação de todos com as peças orçamentárias e demonstrando 

sua satisfação pelo fato do orçamento municipal ter crescido 

significativamente nos últimos anos  e superado as expectativas e fez a 

observação que assim como cresce o orçamento municipal, cresce o 

orçamento da Câmara. E a título de informação, repassou que no ano de 

2021, dos 7% que é de direito da câmara, a mesma gastou apenas 3.57, e 

que poderiam gastar em despesa com pessoal 5.4, e gastou 1.98. Disse 

que a Casa ao contrário de algumas outras Câmaras que gastam bem mais 

para manter-se, prioriza a economia, e um dos objetivos é a construção de 

uma nova cede. Repassou que não a construíram ainda por que 

dependem de uma  licença da FEPAN, e  segundo o Executivo a mesma foi 

encaminhada no mês de dezembro do ano que passou e que o prazo seria 
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de noventa dias, mas já se passaram e até o momento não tiveram 

nenhum posicionamento a respeito. E deixou o questionamento em 

aberto sobre a posição da casa, se irá esperar ainda mais,  ou  se fará seu 

investimento de outra forma, com os dois milhões de reais que terá 

disponível para o próximo exercício.  Por fim lembrou que o momento é  

de declaração do imposto renda  e fez um alerta da importância de 

destinar parte dos recursos aos fundos, da criança e adolescente e  do 

idoso.   O Vereador Elvis no uso da palavra lamentou que o chefe do Poder 

Executivo não tenha atendido algumas de suas reivindicações, para a 

manutenção de algumas estradas do interior, e argumentou que os 

pedidos são da população e não dele. Deixou claro que o fato de ser 

Vereador de situação não o impedirão de cobrar os atendimentos dos 

pedidos,  bem como não concordará com o que está errado. Solicitou 

desculpa as pessoas que tiveram que puxar seus caminhões de leite, na 

semana que passou, em função das chuvas, pois já havia solicitado 

providências para resolver os problemas das referidas estradas e não foi 

atendido. Adiantou que se preciso for,  em suas próximas manifestações 

irá ser mais radical nas cobranças. Repassou que em contato com o 

Deputado Capitão Macedo, o mesmo garantiu que logo beneficiará o 

Município com a vinda de Emendas Parlamentares.  O Vereador Rodrigo 

Santolin usou a tribuna para falar de sua viagem a Porto Alegre, no último 

dia 23, juntamente com o Secretário de Saúde, onde estiveram no 

gabinete do Deputado Paparico, para entregar um Projeto para equipar o  

laboratório de analise clínica do Hospital, que está quase pronto. 

Repassou que os custos dos equipamentos estão avaliados em seiscentos 

mil reais, e que o Deputado se prontificou em ajudar, e que possivelmente 

com todo o valor. Repassou que estiveram também na Secretaria de 

Saúde do Estado, procurando ajuda para resolver o problema da dengue 

no Município, e informou que nesta terça-feira, virá de Porto Alegre um 

veículo para dedetizar os pontos estratégicos, com o apoio da décima 

primeira coordenadoria e apoio do Estado,   e solicitou para que as 

pessoas destes locais deixem as janelas e portas abertas para que o 

veneno entre em suas residências, em aparte a Vereadora Rosangela 

solicitou se não há possibilidade do Município conseguir comprar o 

produto para fazer a dedetização, novamente com a palavra o Vereador 
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Santolin, esclareceu que tentaram conseguir para passar em toda a cidade 

e que infelizmente não conseguiram, pois o produto não é comercializado, 

em aparte a Vereadora disse que se sim, a câmara poderia ajudar na 

compra do produto, o Vereador seguiu  e repassou que a Secretaria de 

Saúde passou nos locais dos focos avisando sobre a dedetização.  A 

Vereadora Daniela usou a tribuna para esclarecer que o Projeto para a 

contratação de um Profissional de Educação física foi baixado na Sessão  

passada, para que  pudessem estudá-lo  com mais tempo, e também por 

que não receberam o impacto Orçamentário o que é obrigado por Lei. 

Argumentou ainda que o Executivo tem ciência  dos prazos dos 

vencimentos dos contratos e não precisa deixar vencê-los para enviar o 

Projeto a casa, e ainda é amparado pela possibilidade de enviá-los com a 

solicitação de aprovação em regime de urgência. Em nome de algumas 

pessoas dos bairros, cobrou do Executivo um posicionamento sobre a 

questão das habitações, pois muitos vivem em situação precária e 

solicitou para que alguém traga a casa informações sobre as casas 

populares. Não havendo mais inscritos o Sr.Presidente antes de encerrar a 

Sessão fez um agradecimento especial as Servidores do Executivo, Elis e 

Mônica por terem  auxiliaram a Casa no inicio do processo seletivo para a 

contratação da Servente, considerando que o Assessor Jurídico da Casa 

estava em férias, e nada mais havendo em nome de Deus declarou 

encerrada a Sessão. Sala das Sessões 28 de março de 2022.      

 


